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平成３０年 第１回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：平成３０年１月１９日（金） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時０５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 平成２９年第１５回（１２月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第１号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

（区域外就学に伴う協議） 

日程第６ ［議案第２号］専決処分の報告について（公文書開示請求について） 

日程第７ ［議案第３号］上天草市立小・中学校就学区域に関する規則の一部を改正する規

則の制定について 

日程第８ ［議案第４号］就学する学校の変更承認について 

日程第９ ［議案第５号］就学する学校の変更承認について 

日程第 10 ［議案第６号］特別支援学級新設要望が認められなかった児童生徒の就学につい

て 

日程第 11 ［議案第７号］区域外就学に伴う事前協議について 

日程第 12 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、古川佐奈江（委員）、田中久美子（委員）、柗本修吾（委員）、高倉利孝（教

育長） 

 

３ 欠席委員 

 なし 

  

４ 議場に出席した者 

中文近（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、田﨑正明（教育審議員）、中田光治（学務課長補佐）、

原田和久（社会教育課長補佐）、大石智奈美（学務係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○教育長（高倉利孝君） おはようございます。出席委員が定足数に達しておりますので、これ

より平成３０年第１回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布

してあるとおりでございます。 
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日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。「会議録署名委員の指名」を行います。会議規則第１８条第

２項の規定により、本日の会議録署名に柗本委員及び中田学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 第１５回（１２月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「平成２９年第１５回定例会の会議録の承認について」

を議題といたします。皆様には会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（中田光治君） 各委員の皆様からご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１５回の委員会会議

録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長の報告 

○教育長（高倉利孝君） １２月２５日から１月１９日まで書かれてありますが、その中の１２

月３０日、高校女子バレーボール大会、今回もたくさんの高校生が参加をしてくれました。優

勝は長崎の創成館高校でした。他にも春の選抜高校女子バレーボール大会に出場が決まってい

た佐賀清和高校とか福岡誠修高校も出場しておりましたけれども、栄冠は長崎の創成館高校で

ございました。次に１月７日、阿村のどんどやがありました。案内がありましたので参加いた

しました。阿村小学校・中学校も参加しておりました。それから１月１３日、書き初め席書大

会がアロマにて行われております。小学１年生から中学２年生まで３３名の予定でしたけれど

も、当日体調を悪くして２８名の児童・生徒が参加をしてくれました。第１７回までは大矢野

の自然休養村管理センターで行われてきておりましたが、今回アロマで実施いたしましたとこ

ろ、大変出席率がよくて今後ますます大きな大会になるのではないかと期待しているところで

す。それから１月１４日、キッズサッカー大会が大矢野総合グラウンドで行われまして、２５

チーム、２３０名余りの３年生以下の子どもたちの大会でございました。地元の姫戸ＦＣは、

準決勝で敗退いたしましたが、予選リーグではトップで通過をしました。小さい子どもたちの

姿にも一人前のサッカーのフォームができておりまして、見ていてとてもかわいく感じたとこ

ろです。１月１５日、熊本県市町村教育委員大会が開かれまして県庁の方に私たち課長以下４

名参加をしてまいりました。以上です。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５、議案第１号。日程第８、議案第４号。日程第９、議案第５号。日程第１０、議案第

６号。日程第１１、議案第７号及び諸報告、第２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３

の「いじめの状況について」、第４の「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護

のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、議案第１号、議案第４号、議案第５号、議案第６号、

議案第７号及び諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 
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日程第５ 議案第１号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第９７号、「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第１号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第６ 議案第２号 専決処分の報告について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第６。議案第２号、「専決処分の報告について」を議題とい

たします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の３ページをお願いいたします。議案第２号、「専決処分の報

告について」。教育委員会が保有する公文書の開示請求があった件について、上天草市教育長に

対する事務委任規則第３条第１項第５号の規定に基づき、次のとおり専決処分したので、同条

第３項の規定により報告する。平成３０年１月１９日提出。上天草市教育長 高倉利孝。専決

第３１号、「公文書の開示請求に対する開示等の決定について」。平成２９年１２月１８日付け

で請求があった公文書開示請求書については、上天草市情報公開条例第１１条に基づき次のと

おり決定する。平成２９年１２月２６日専決。上天草市教育長 高倉利孝。開示の内容につい

ては、別紙３ページの公文書開示決定通知書に記載のとおりで、中南小学校屋外トイレ新築工

事の設計書内容の開示請求でございます。提案理由については、平成２９年１２月１８日付け

で教育委員会が保有する公文書の開示請求があった件につき、上天草市情報公開条例に基づき

審査した結果、請求された公文書の開示の決定をした。情報公開については、上天草市教育長

に対する事務委任規則第２条第１６号の規定により教育委員会に諮る必要があるが、開示決定

等の期限があるため、同規則第３条第１項第５号の規定により専決処分し、同条第３項の規定

により委員会に報告するものである。これが、この議案を提出する理由である。説明は以上で

す。ご審議いただき、ご承認くださいますようよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。それでは、お諮り致します。議案第２号は、ただ今ご審議いた

だきましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第７ 議案第３号 上天草市立小・中学校就学区域に関する規則の一部を改正する規

則の制定について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第７。議案第３号、「上天草市立小・中学校就学区域に関す

る規則の一部を改正する規則の制定について」を議題といたします。この議案について、事務

局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 資料の４ページをお願いいたします。議案第３号、「上天草市立小・

中学校就学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について」。上天草市立小・中学校就

学区域に関する規則の一部を改正する規則を次のように制定することとする。平成３０年１月

１９日提出。上天草市教育長 高倉利孝。上天草市立小・中学校就学区域に関する規則の一部

を改正する規則、上天草市立小・中学校就学区域に関する規則の一部を次のように改正する。

６ページ新旧対照表をご覧ください。同規則の別表中、阿村中学校を削り、阿村小学校区域を

松島中学校区域に含めるものでございます。提案理由につきましては、上天草市学校規模適正

化事業の進捗に伴い、上天草市立阿村中学校と上天草市立松島中学校の統合が決定し、阿村中
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学校が平成３０年３月３１日に廃止されるため、上天草市立小・中学校の就学区域に関する規

則を整備する必要がある。なお、教育委員会規則の制定及び改廃については、上天草市教育長

に対する事務委任規則第２条第２号の規定により教育委員会に諮る必要がある。これが、この

議案を提出する理由である。説明は以上です。ご審議いただき、ご承認くださいますようよろ

しくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。それでは、お諮り致します。議案第３号は、ただ今ご審議いた

だきましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第８ 議案第４号 就学する学校の変更承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第８。議案第４号、「就学援助の認定について」を議題とい

たします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第４号、議案第５号、議案第６号、議案第７号は秘密会議の決定により審議内容は非

公開 】 

 

日程第１２ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１２。「諸報告」に入らせていただきます。まず、報告第

１ 「２月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（田﨑正明君） 資料の１２ページ・１３ページをご覧ください。２月の行事予定

についてかいつまんで説明させていただきます。２日金曜日が第３回学力充実担当者研修会、

これは５年生の担任の研修会です。全国学力学習状況調査への対応ということでの研修会です。

７日水曜日が小規模・複式学級担任等研修会。これは新規の事業で本年度から開始いたします。

教良木小学校の方であります。１１日が郡市対抗熊日駅伝。１３日火曜日が生き生き成人大学、

１０時３０分より天草青年の家です。１４日水曜日が教育長・校長合同会議が天草教育会館で

１０時から行われます。２０日火曜日が人事異動に伴う３次の校長面接が午後よりあります。

２１日水曜日に教育委員会議が１０時より松島庁舎。２２日木曜日に市内校長会議が９時３０

分から松島庁舎。２３日金曜日が人権教育担当者研修会を１４時から松島庁舎で行います。２

４日土曜日に阿村中学校閉校式が９時３０分より阿村中学校、同日開催で生涯学習発表会が１

０時からアロマ。２６日月曜日に市内教頭主幹教諭研修会が１４時から松島庁舎。２７日火曜

日に上天草市特別支援教育連携協議会が１４時から松島庁舎となっております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。ただいまの報告について、

なにか質疑はございませんか。次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５。平成２９年度第２回社会教育委員会議の報告につい

て説明をお願いします。 

○社会課長補佐（原田和久君） 資料の１４ページ、１５ページをお願いします。平成２９年度

第２回上天草市社会教育委員会議の結果について、ご説明いたします。１２月２２日午後１時

３０分から市役所松島庁舎２階会議室において、田中委員長をはじめ５名の出席により開催さ

れ、１名の傍聴者がございました。議事といたしまして、「平成２９年度各種事業の進捗状況に
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ついて」、「大矢野地区の図書館建設に係る進捗状況について」をご審議いただきました。主な

質疑や意見等についてですが、平成２９年度各種事業の進捗状況については、「学校家庭地域連

携推進事業を行っている４校とは」、「地域未来塾の希望者は、何割くらい受講しているのか」

等の質疑や、「市民の中には、市の歴史や文化に興味がない人が多い。故郷を愛する心を育てる

などの教育の一環として、小学校への出前講座などを活用したらどうか」等のご意見がありま

した。次に、大矢野地区の図書館建設に係る進捗状況については、「新しい図書館は、どんな本

を多く入れ、どんな特色ある図書館を目指しているのか」等の質疑や、「司書の選定だけでなく

利用者の意見を取り入れて、親しまれる図書館となるようお願いしたい。」、「本市には、４つの

図書館があるので、もうちょっと頑張って利用率等を上げてほしい。せっかくの施設がもった

いない。」等のご意見がありました。その他の質疑といたしまして、委員から、「パールライン

マラソン大会のハーフコースでは、今年も国道を時間規制とするのか。」等がありました。最後

に、田中委員長から、１０月に開催された九州ブロック社会教育研究大会の報告、並びに、平

成３０年度に熊本県で開催される九州ブロック社会教育研究大会のお知らせと参加のお願いが

あり、熱心に審議を行っていただきました。以上、報告いたします。 

 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。次に、報告第６、「後援等名義使用承認の報告について」説明を

お願いします。 

○社会課長補佐（原田和久君） 資料１６ページをご覧ください。後援等名義使用承認について

ご報告いたします。行事名は、第１２回上天草市サッカーフェスティバルで、サッカーを通じ

て子どもたちの健全育成と交流・親睦を図る事を目的として、平成３０年２月１２日、午前８

時から大矢野総合スポーツ公園グラウンドで、ＮＰＯ法人上天草スポーツクラブドリームズが

主催として開催します。参加者は、熊本県内愛好者、約600人の参加者を予定しております。

承諾日は、１２月２２日でございます。以上でございます。 

 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。以上で予定された諸報告は終わりましたが、その他、事務局か

らの追加報告等はありませんか。 

○教育部長（中 友近君） 教育長諸般の報告にもありましたが、１月１５日上天草市議会臨時

会が開催されました。これには社会教育課が取り組んでおります総合センターアロマの空調設

備の工事予定契約の締結について提出しておりました。議決されましたのでご報告いたします。

なお、完成は大体６月いっぱいまで掛かるということで想定をしております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） ただいまの件について委員さんから、なにか質疑等はございませんか。 

それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをもって平成３０年第１回教

育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午前１１時０５分 


